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流通BMS導入実態調査
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調査の沿革

 小売、卸・メーカー企業の流通ＢＭＳ導入実態を把握し、普及推進活動の施策に必要な基礎資料を得ることを目的とする。

 2009年より隔年で実施し、2015年は４回目。

調査の対象
 小売業：下記正会員（９団体）所属の会員企業

日本チェーンストア協会、（一社）日本スーパーマーケット協会、(一社)新日本スーパーマーケット協会、

オール日本スーパーマーケット協会、日本百貨店協会、日本チェーンドラッグストア協会、

（一社）日本DIY協会（ホームセンター）、日本生活協同組合連合会、日本玩具協会

 卸・メーカー：下記正会員（２０団体）所属の会員企業
(一社)日本加工食品卸協会、日本ハム・ソーセージ工業協同組合、全国菓子卸商業組合連合会、全日本菓子協会、

全国化粧品日用品卸連合会、日本石鹸洗剤工業会、日本化粧品工業連合会、（一社）日本DIY協会、(協組)ハウネット、

(一社)日本衛生材料工業連合会、 (一社)日本医薬品卸売業連合会 大衆薬卸協議会、日本OTC医薬品協会、

全日本履物団体協議会、 (一社)日本アパレル・ファッション産業協会、S研（小売を除く㊟）、(一財)家電製品協会、

（一社）日本パン工業会、Ｆ研（㊟）、（一社）日本玩具協会、生鮮取引電子化推進協議会
㊟S研（スポーツ用品情報システム研究会）は、（一社）日本スポーツ用品工業協会の依頼により調査対象とした。

㊟F研＝酒類・加工食品企業間情報システム研究会

主な調査事項
 売上規模

 通信手順

 流通BMS導入状況

 使用メッセージ種

 導入効果（期待効果含む）

 導入理由（きっかけやねらい）

 導入予定時期

 NTT IP網への移行計画の認知度



回答企業の年間売上高分布

2© 2016 Supply Chain Standards Management & Promotion Council , All rights reserved

10億円未満, 
8.9%

10億円以上

100億円未満, 
31.5%

100億円以上、

1000億円未満, 
39.1%

1000億円以上, 
20.3%

無回答（非公

開）, 0.2%

卸・メーカー
昨年度の売上高

N=463

50億円未満, 
5.5%

50億円以上、

100億円未満, 
7.9%

100億円以上、

200億円未満, 
14.2%

200億円以上、

500億円未満, 
19.7%

500億円以上、

1000億円未満, 
21.3%

1000億円以上, 
30.7%

無回答, 0.8%

小売
昨年度の売上高

N=127
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通信手順
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※回答頂いた社数における通信手順割合

51.8%

71.9%

33.9%

57.0%
73.7%

19.7% 12.3%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

卸・メーカー
得意先（小売）と対応しているEDI（EOS）

N=463

23.0%

92.0%

41.2%

59.3%

85.0%

4.0%

7.5%

28.6%

81.1%

36.7%

56.4%

76.7%

13.4% 4.8%

44.6%

72.6%

33.2%

59.8%

76.3%

13.1%

9.4%

51.8%

71.9%

33.9%

57.0%

73.7%

19.7%

12.3%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

2009年度

2011年度

2013年度

2015年度

2009年 N=226
2011年 N=432
2013年 N=413
2015年 N=463

11.6%

70.3%

14.5%

24.6%

44.2%

3.6%

16.3%

84.4%

21.5%

40.0%

59.3%

8.1%

26.2%

69.2%

19.2%

30.8%

61.5%

9.2%

39.4%

70.9%

18.9%

37.8%

66.1%

13.4%

10.2%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

2009年度

2011年度

2013年度

2015年度

2009年 N=138
2011年 N=134
2013年 N=125
2015年 N=127

複数回答可

39.4%

70.9%

18.9%

37.8%

66.1%

13.4% 10.2%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

小売
取引先とのEDI（EOS）で対応している通信手順 N=127

過去との比較



© 2016 Supply Chain Standards Management & Promotion Council , All rights reserved

流通BMS導入状況
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過去との比較

対応済み, 49.2%

対応予定, 3.5%

得意先（小売）か

ら要請が来た時

点で考える, 
36.7%

その他, 9.1%
無回答, 1.5%

卸・メーカー
流通BMS対応状況

N=463

導入済み, 38.6%

導入予定, 15.7%

導入したいが時

期は未定, 33.9%

導入するつもりは

ない, 7.9%

その他, 3.1%
無回答, 0.8%

小売
流通BMS導入状況

N=127

2011年 N=432
2013年 N=413
2015年 N=463

26.4% 20.6%

39.4%

12.0%

1.6%

42.9%

10.9%

32.7%

12.1%

1.5%

49.2%

3.5%

36.7%

9.1%

1.5%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

2011年度

2013年度

2015年度

12.3%

5.1%

31.2% 22.5%

10.1%

18.8%

16.3%

14.8%

42.2%

17.0%

9.6%

0.0%

26.2%

16.2%

36.2%

13.1% 7.7%

0.8%

38.6%

15.7%

33.9%

7.9% 3.1%

0.8%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%
2009年度

2011年度

2013年度

2015年度

2009年 N=138
2011年 N=134
2013年 N=130
2015年 N=127
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売上げ規模別導入状況（小売）
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0%

20.0%

16.7%

36.0%

48.1%

56.4%

14%

40.0%

16.7%

24.0%

14.8%

5.1%

71%

30.0%

44.4%

28.0%

33.3%

25.6%

14%

10.0%

11.1%

8.0%

3.7%

7.7%

11.1%

4.0%

2.6%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

50億円未満

50億円以上、100億円未満

100億円以上、200億円未満

200億円以上、500億円未満

500億円以上、1000億円未満

1000億円以上

導入済み

導入予定

導入したいが時期は未定

導入するつもりはない

その他

無回答

小売
売上規模別 流通BMS導入状況

（N=7）

（N=10）

（N=18）

（N=25）

（N=27）

（N=39）
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売り上げ規模別導入状況（卸・ﾒｰｶｰ）
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7.3%

40.4%

54.7%

71.3%

4.8%

3.3%

3.2%

73.2%

41.1%

34.3%

19.1%

17.1%

11.0%

7.2%

5.3%

2.4%

2.7%

0.6%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10億円未満

10億円以上100億円未満

100億円以上、1000億円未満

1000億円以上

対応済み

対応予定

得意先（小売）から要請

が来た時点で考える

その他

無回答

卸・メーカー
売上規模別 流通BMS対応状況

（N=41）

（N=146）

（N=181）

（N=94）
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流通BMSの取引で使用している 基本形メッセージ種（小売）
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複数回答可

8
.2

%

9
8
.0

%

7
9
.6

%

3
0
.6

%

1
6
.3

%

8
3
.7

%

1
2
.2

%

6
1
.2

%

3
2
.7

%

6
9
.4

%

1
0
.2

% 6
.1

%

1
6
.3

%

6
.1

%

4
.1

%

6
.1

%

4
.1

%

6
.1

% 0
.0

%

0
.0

%

0
.0

%

0
.0

%

2
.0

%

8
.2

%

1
0
.2

%

1
0
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1
0
.2

%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%
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商
品
マ
ス
タ

発
注

出
荷

出
荷
梱
包(

紐
付
あ
り)

出
荷
梱
包(

紐
付
な
し)

受
領

受
領
訂
正

返
品

請
求

支
払

返
品
受
領

出
荷
荷
姿

集
計
表
作
成
デ
ー
タ(

発
注)

集
計
表
作
成
デ
ー
タ(

出
荷)

集
計
表
作
成
デ
ー
タ(

出
荷
梱
包
紐
付
け
あ
り)

集
計
表
作
成
デ
ー
タ(

受
領) 

値
札

発
注
予
定

商
品
提
案(

カ
タ
ロ
グ)

商
品
提
案(

商
品
マ
ス
タ)

商
品
提
案(

価
格
提
案)

納
品
提
案

P
O

S

売
上

在
庫
補
充
勧
告

入
庫
予
定

入
庫
確
定

在
庫
報
告

小売
流通BMSの取引で使用している 基本形メッセージ種 ※基本形メッセージを使用している社数を母数とした使用率N=49
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流通BMSの取引で使用している 基本形メッセージ種（卸・ﾒｰｶｰ）

9.6%

96.5%

78.9%

45.2% 34.2%

85.5%

17.5%

68.0%

74.1%

78.5%

11.0%

11.8%

35.1%

16.7% 10.5%

13.6%

4.4%

10.1%

0.0%

1.3%
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1.3%
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成
デ
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タ(

発
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出
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デ
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タ(

出
荷
梱
包
紐
付
け
あ
り)

集
計
表
作
成
デ
ー
タ(

受
領) 

値
札

発
注
予
定

商
品
提
案(

カ
タ
ロ
グ)

商
品
提
案(

商
品
マ
ス
タ)

商
品
提
案(

価
格
提
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納
品
提
案

P
O
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売
上

在
庫
補
充
勧
告

入
庫
予
定

入
庫
確
定

在
庫
報
告

卸・メーカー
流通BMSの取引で使用している基本形メッセージ種 N=228 ※基本形メッセージを使用している社数を母数とした使用率

複数回答可
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流通BMSの取引で使用している 百貨店版メッセージ種（卸・ﾒｰｶｰ)

30.8%

15.4%

0.0%

61.5%

84.6%

46.2% 38.5%

23.1%

38.5%

46.2%

53.8%

0.0%

15.4%

15.4%

15.4%

0.0%

15.4%

15.4%

0.0%

38.5%

61.5% 53.8%

23.1%

30.8%

15.4% 7.7% 0.0%

0.0%
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商
品
マ
ス
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カ
タ
ロ
グ
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プ
ロ
フ
ァ
イ
ル)

商
品
マ
ス
タ(P

LU
)

商
品
マ
ス
タ(

マ
ー
ク
ダ
ウ
ン)

納
品
提
案

発
注

入
荷
予
定(

梱
包)

入
荷
予
定(

伝
票)

納
品
数
量

検
品
受
領(

梱
包)

検
品
受
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伝
票)

返
品

搬
入
提
案

搬
入
依
頼

搬
入
予
定(
梱
包)

搬
入
予
定(

伝
票)

搬
入
数
量

搬
入
確
認(

梱
包)

搬
入
確
認(

伝
票)

返
送

仕
入
計
上

支
払
案
内

P
O

S

売
上(

レ
シ
ー
ト
単
位)

P
O

S

売
上(

商
品
別
集
計)

店
頭
在
庫

店
頭
在
庫
移
動

値
札

在
庫
・需
要
状
況

卸・メーカー
流通BMSの取引で使用している百貨店版メッセージ種 N=13 ※百貨店版メッセージを使用している社数を母数とした使用率

複数回答可
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流通BMS導入効果
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55.1%

24.5%

8.2%

20.4%

51.0%

24.5% 26.5%

16.3%

10.2%
6.1%

34.7%

26.5%

6.1%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

通
信
時
間
の
短
縮
を
利
用
し
た
効
果
が
あ
っ
た
（
し
た
い
）

通
信
の
安
定
性
向
上
に
よ
る
効
果
が
あ
っ
た
（
し
た
い
）

漢
字
や
画
像
の
送
信
に
よ
る
効
果
が
あ
っ
た
（
し
た
い
）

通
信
コ
ス
ト
が
削
減
で
き
た
（
し
た
い
）

伝
票
レ
ス
が
実
現
で
き
た
（
し
た
い
）

検
品
レ
ス
が
実
現
で
き
た
（
し
た
い
）

請
求/

支
払
照
合
が
効
率
化
さ
れ
た
（
し
た
い
）

請
求
レ
ス
が
実
現
で
き
た
（
し
た
い
）

単
品
管
理
の
精
度
向
上
に
よ
る
効
果
が
あ
っ
た
（
し
た
い
）

そ
の
他

シ
ス
テ
ム
導
入
ま
で
の
調
整
時
間
が
短
縮
で
き
た
（
し
た
い
）

シ
ス
テ
ム
の
開
発
・
運
用
コ
ス
ト
が
削
減
で
き
た
（
し
た
い
）

そ
の
他

EDI導入・更新による効果 標準化による効果

小売
流通BMSの導入効果（期待効果含む）

N=49
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に
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（
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（
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が
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（
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払
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が
効
率
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さ
れ
た
（
し
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い
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請
求
レ
ス
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実
現
で
き
た
（
し
た
い
）

預
り
在
庫
型
セ
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タ
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取
引
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D
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で
き
た
（
し
た
い
）
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ス
テ
ム
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入
ま
で
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調
整
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間
が
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で
き
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（
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ス
テ
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発
・
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ス
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が
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た
い
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そ
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EDI導入・更新による効果 標準化による効果

卸・メーカー
流通BMSの導入効果（期待効果含む）

N=228

複数回答可
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流通BMSを導入した理由（小売のみ）
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40%

42%

24%
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18%

25%
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18%

35%
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24.6%

36.2%
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18.8%
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14.5%

20.3% 13.0%
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0%

20%

40%

60%

基
幹
シ
ス
テ
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の
更
新
時
期
に
来
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か
ら

機
器
（JC

A

手
順
な
ど
）
の
更
新
が
で
き
な
い
か
ら

同
業
他
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の
導
入
が
進
ん
で
い
る
か
ら

同
業
他
社
か
ら
要
請
が
あ
っ
た
か
ら

取
引
先
か
ら
要
請
が
あ
っ
た
か
ら

シ
ス
テ
ム
ベ
ン
ダ
ー
か
ら
提
案
が
あ
っ
た
か
ら

加
盟
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か
ら
案
内
が
あ
っ
た
か
ら
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ン
タ
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の
開
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に
合
わ
せ
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注
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品
時
間
の
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縮
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の
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ト
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の
た
め

伝
票
レ
ス
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を
実
現
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た
め

検
品
レ
ス
化
を
実
現
す
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め

請
求/

支
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効
率
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す
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た
め

N
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線
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行
計
画
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新
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）

そ
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他

2013年度（N=55)

2015年度（N=69）

小売
流通BMSを導入（または予定）する理由（きっかけやねらい）

複数回答可
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流通BMSの導入を予定しているおおよその時期

12

半年以内, 37.5%

半年～1年後以

内, 31.3%

1年～2年後以内, 
12.5%

その他, 18.8%
無回答, 0.0%

卸・メーカー
流通BMSの導入を予定しているおおよその時期 N=16

半年以内, 
33.3%

半年～1年後以

内, 27.8%

1年～2年後以

内, 33.3%

その他, 5.6%

小売
流通BMSの導入を予定されているおおよその時期

N=20
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NTT IP網への移行計画についての認知度

13

聞いたことがあ

り、内容も理解し

ている, 28.7%

聞いたことはある

が、内容はよく理

解していない, 
32.2%

初めて知った, 
33.9%

その他, 1.9%
無回答, 3.2%

卸・メーカー
NTT IP網への移行計画についての認知度

N=463

聞いたことがあ

り、内容も理解

している, 
60.6%

聞いたことはあ

るが、内容はよ

く理解していな

い, 26.0%

初めて知った, 
12.6%

その他, 0.0%

無回答, 0.8%

小売
NTT IP網への移行計画についての認知度

N=127


